

OTKA

Az elért eredmények ismertetése:

A kánoni eljárás alapelvei körében elvégeztem a kutatást, anyag gyűjtést, részben hazai, részben külföldi (római és krakkói) könyvtárakban. Az anyagot folyamatosan rendeztem csoportosítottam témakörök szerint. A kánonjog és a civil jog alapelveinek rövid bemutatása és összehasonlítása után A kánoni jogrend 4 fontos alapelveinek ismertetése következik, majd a rendes peres eljárás princípiumainak részletes tárgyalása és az egyes speciális eljárások – a büntető eljárás, a közigazgatási eljárások és a házassági perek alapelveit tárgyaltam. A könyv azoknak az alapelveknek az ismertetésével zárul, amelyeket a pápák emeltek ki a Római Rotán a törvénykezési év megnyitásakor mondott beszédekben az elmúlt mintegy 60 év folyamán. A könyv formátumú kéziratot összeállítottam, az irodalom jegyzék és a lábjegyzetek adatait ismételtelen ellenőriztem a könyvtárakban, majd bibliográfiát készítettem és tördelés után név- és tárgymutatóval láttam el a könyvet. A tördelés után kétszer javítottam különös tekintettel az idegen nyelvű lábjegyzetekre. A könyv a „A kánoni eljárás princípiumai” címmel jelent meg a Szent István Társulat Könyvkiadónál.

A házassági semmisségi perek eljárásjogi kérdéseiről ugyancsak kutatást végeztem hazai és külföldi (római és krakkói) könyvtárakban. Elsősorban a legfrissebb – a Dignitatis Connubii Instrukció megjelenését (2005) követő szakirodalmi cikkeket gyűjtöttem össze, ezeket elsősorban a római Gregoriana Egyetem könyvtárában. Krakkóban fontos kézikönyvre találtam a DC kommentárja formájában, melyet lengyel szerzők készítettek a házassági semmisségi perek szabályozó Instrukció egyes Cikkelyeihez dolgozva fel az aktuális kánonjogi irodalmat. Az összegyűjtött anyagot a DC egyes cikkelyeinek sorrendjében helyeztem el, bemutattam a DC előtti állapotot is, de elsősorban a DC után is nyitott kérdésekre helyeztem a hangsúlyt, illetve azokra a kérdésekre amelyeket számos szerző illet jogos kritikával. Az anyag elrendezésében főként a mai eljárásjogi kérdésekre fókuszáltam. Az elrendezett anyaghoz elkészítettem a gazdag bibliográfiát, amelyből a hazai kutatók is meríthetnek a témáikhoz. Az irodalom jegyzék adatait újra ellenőriztem és javítottam a Gregoriana Egyetem könyvtárában. A kézirat végleges elkészítése után következett a tördelés, majd a szöveg kétszeri ellenőrzése, lektorálása. Miután a végleges szöveg elkészült és az oldalszámok rögzültek, a könyvet név és tárgymutatóval egészítettem ki. A könyv „A házassági semmisségi perek a DC után” címmel jelent meg szintén a Szent István Társulatnál.

A munkatervben jelzettnek megfelelően a kánoni eljárásjog kommentárjához folyamatosan gyűjtöttem az anyagot és szerkesztettem a készülő Kommentárt.